
Pol milijarde obveznic
postaja ničvreden papir
Zakon o bančništvu Parlament je omogočil
razlastitev, pred katero svari France Arhar
Ljubljana - Poslanci so do-
polnili bančno zakonodajo in
Banka Slovenije bo v postopkih
davkoplačevalskih sanacij bank
lahko razlastila lastnike do pol
milijarde evrov vrednih ban-
čnih obveznic ali jih preobliko-
vala v navadne delnice bank v
sanaciji. Potrdili so tudi novelo
dohodninskega zakona.

Peter Jančič, Silva Čeh

Noveli zakona o bančništvu, s ka-
tero parlament tudi za štirikrat po-
daljšuje zastaralne roke za kazniva
dejanja in odškodninsko odgovor-
nost uprav in nadzornikov bank,
opozicija ni nasprotovala tako
ostro kot višanju prispevkov za
zdravstvo prejšnji teden ali včeraj-
šnjemu povišanju dohodninskih
obveznosti državljanov na nočni
izredni seji. Iz SDS so napovedali
celo, da bodo bančno novelo pod-
prli, če bo vanjo vključen javni
dostop do sicer zaupnih podatkov
o slabih posojilih bank, ki jih bodo
reševali davkoplačevalci. A je koa-
licija to zavrnila, ker bi bili po nji-
hovi oceni s takšnim razkrivanjem
posebnost v Evropi, zato se je veči-
na poslancev SDS glasovanja o no-
vostih vzdržala. Za spremenjeno
bančno zakonodajo je glasovalo 49
koalicijskih poslancev, proti deset
opozicijskih.

Koliko premoženja bo izginilo
Spremembo je vlada predlagala po
stališču evropske komisije avgusta
letos, da morajo ob davkoplačeval-
cih tudi imetniki podrejenih dol-
žniških instrumentov deliti breme
sanacije bank v težavah. Po oceni
vlade je bilo v slovenskih bankah
in zavarovalnicah avgusta za 835

milijonov evrov taksnega kapita-
la. Ker država ne bo sanirala vseh
bank in hranilnic, bo posledica
razlastinjenja ali preoblikovanja
vrednostnih papirjev v navadne
delnice, med 300 in 500 milijonov
evrov prihranka za državni prora-
čun, so težo spremembe ureditve
ocenili v vladi. Novela vsebuje
načelo, da lastniki obveznic in po-
dobnih vrednostnih papirjev ne
smejo utrpeti večje škode kot bi jo,
če bi prišlo do stečaja institucij, ki
so jim z vlaganji zaupali svoj denar.
Na običajne bančne vloge državlja-
nov se novela ne nanaša,

Prizadelo bo pol milijona ljudi
Društvo Malih delničarjev Slo-
venije (MDS) obžaluje, da je po-
litika nadvladala stroko, in se pri
tem sklicuje tudi na predsednika
Evropske centralne banke Maria
Draghija, ki da je opozoril, naj se

s sprejemanjem tako imenovane
»striženjske zakonodaje« počaka
na proceduro v evropskem parla-
mentu, in predsednika Združenja
bank Slovenije Franceta Arharja,
ki je opozoril, da so novosti lahko
v nasprotju z ustavo';ter da lahko
povzročijo nestabilnost in pove-
čajo nezaupanje v domači bančni
sistem.

MDS opozarja, da je tudi zako-
nodaj no-pravna služba parlamen-
ta ugotovila, da je retroaktivnost
nesorazmerna in sporna. Zato, ka-
kor je napovedal Rajko Stankovič,
predsednik MDS, računajo na veto
državnega sveta, sicer pa jim preo-
stane še pot na ustavno in evrop-
sko sodišče. Stankovič pri tem
poudarja, da sprememba zakona
ni pravična ne za državljane ne za
podjetja in bo prizadela več kot
500.000 ljudi, ki varčujejo za varno
starost v vzajemni!* pokojninskih
skladih in zavarovalnicah.
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